

ФУТБОЛ

СОГАЗ - ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА

Все четыре чемпионства «Зенита» в его новейшей истории связаны с голкипером, который выступает под №16 в составе петербургской команды уже 16-й сезон

Вячеслав МАЛАФЕЕВ: «РАДОВАТЬСЯ ЗОЛОТУ ТОЖЕ НУЖНО УМЕТЬ»

В этом году «Зенит» стал четырехкратным чемпионом России. Но когда вы начинали карьеру в конце девяностых, даже одно золото выглядело для питерского клуба фантастикой. Согласны?

Если бы мы выиграли золото в 2001 или 2003 годах, то сошли бы с ума от радости. Просто не поняли бы, как это произошло. Но могу сказать, что тогдашние бронза и серебро были для нас грандиозными достижениями. По эмоциям эти успехи даже ярче, чем чемпионство-2012. Тот сезон получился длинным, полуголодным, все было повинуто задолго до окончания турнира. Как, кстати, и сейчас. По этому поводу спрашивал у ребят: как ощущения от досрочного чемпионства? По их ответам понял, что с точки зрения эмоций и нынешний успех - немного не то. Когда идешь по дистанции с большим запасом и лидируешь почти безоговорочно, это воспринимается иначе, чем золотом-2007 с победой в последнем туре в Раменском.

Когда испытывали в «Зените» самые сильные эмоции?

Четыре раза: когда выиграла бронзовые медали в 2001-м, серебряные в 2003-м, когда стали чемпионами в 2007-м. И, конечно, 2008 год, когда стали обладателями Кубка УЕФА. Если говорить о карьере в целом, можно добавить победу над голландцами на Еуро-2008. Тогда я, как и сейчас, тоже не играл, но помню, каким единым целым мы были. Слово друга, когда забивали решающие голы, записные чуть не передавали от радости тех, кто был на поле. Эти достижения останутся в памяти навсегда.

Про чемпионства в 2012 и 2007 году вы уже упоминали. Как с точки зрения эмоций расставите два оставшихся?

Как говорил Штирлиц, запоминается последнее. Хотя когда побеждаешь постоянно, когда все решается не в последнюю минуту, когда ты знаешь, что если не получится стать чемпионом сегодня, то будет еще пара попыток, - ощущения немного стираются. В таких сезонах больше эмоций получаешь от тяжелых побед по ходу чемпионата, чем от конечного результата. И в то же время считаю - радоваться золоту тоже нужно уметь. В том числе и в такой ситуации, как в этом сезоне. Иначе можно дойти до того, что после золотого матча все сплунут друг друга по ладоням и - в раздевалку. А там можно не обливаться шампанским, а спокойно разлить его по пластиковым стаканчикам, чокнуться и по домам. Или сказать друг другу что-то вроде: «Ну что, будем собираться и праздновать сегодня? - Да ну, зачем сегодня. Давайте лучше завтра по-ужинаем...»

Вся эта цепочка: порадоваться на поле, покричать в раздевалке и поспоходить там с ума, потом сразу же поехать куда-нибудь с ребятами - она должна быть в любом случае. Тем более нынче наше чемпионство совпало с финалом чемпионата мира по хоккею Россия - Канада. Правда, результат там был не очень, но еще один повод посидеть вместе был.

Всей командой поехали смотреть хоккей?

Получилось так, что иностранцы поехали в одно место, а русские игроки - в другое. Но тренеры приехали в то место, где были русские.

Получается, на празднование тоже надо уметь настраиваться?

В плане радости? Конечно! Это все заразительно. Если ты будешь сидеть с кислым видом, то и все будут вести себя так же. Поэтому мне, как более опытному, нужно было немного завести ребят.

Собственно, с вашей бутылки шампанского, вылитой за шиворот Анатолию Тимощуку, празднование чемпионства-2015 в раздевалке после матча с «Уфой» и началось...

Я видел, что у некоторых ребят такие ощущения: «Выиграли, ну и что? Вот немного и подурчался. К слову, еще на поле старался создать праздничную атмосферу. Нам туда тоже принесли шампанское - пытался кого-то облить. С фанатами заранее «отработали» наш заход на беговую дорожку. Мы обязаны были отдать им дань уважения за поддержку по ходу сезона. Для них этот момент мог стать более эмоциональным, чем для игроков».

Многие зенитовцы решили совершить круг почта по «Петровскому» с детьми. Вы - нет. Почему?

Традиция, безусловно, прекрасная. Она началась еще в 2008-м, когда мы выиграли Кубок УЕФА. Но когда ты не выходишь на поле, переживания несколько иные. И потом, дети ведь тоже спрашивают: «Пап, почему ты не играешь? - Я-то знаю почему, но им объяснить не могу. Еще не поймут».

А от самого такого вопроса становится грустно?

Не без этого.

Сергей ЦИММЕРМАН
Санкт-Петербург

Полностью интервью с Малафеевым в одном из ближайших номеров «СЭ»



Радость Вячеслава МАЛАФЕЕВА в 2007 году (верхнее фото) и в 2015-м.



Источники: ЕВРОФИЛМОВ ФК «Зенит»

В среду в мировом футболе грянул скандал. Несколько чиновников ФИФА были арестованы в Швейцарии, началась подготовка к их экстрадиции в США.

ФИФА ПОД УДАРОМ. ЧМ-2018 - ПОД ПРИЦЕЛОМ

Дмитрий ЗЕЛЕНОВ

Задержанные обвиняются в коррупции. Аресты произошли по делу, которое было заведено американским Федеральным бюро расследований еще в 1991 году, однако позже швейцарская прокуратура завела еще одно уголовное дело, и оно уже непосредственно касается выборов России и Катара в качестве стран - хозяек чемпионатов мира 2018 и 2022 годов. 29 мая арестованные должны были принять участие в выборах главы организации. Безоговорочным фаворитом на них считался действующий президент Йозеф Блаттер.

Официальный представитель ФИФА Вальтер де Грегорио в первом комментарии для СМИ

поспешили заявить, что Блаттер ни в каких скандалах не замешан и выборы в любом случае состоятся. Кроме того, отвечая на вопрос журналистов, пресс-секретарь отметил, что и места проведения чемпионатов мира 2018 и 2022 годов менять не планируется.

На этом бы и закончить, тем более что только двое из арестованных - Николас Леос (парагваец, экс-президент КОНМЕБОЛ) и Джек Уорнер (Тринидад и Тобаго, экс-глава КОНКАКАФ) - принимали участие в выборах стран - хозяек турниров и с вероятностью в 99 процентов голосовали за других кандидатов. Однако многие уезжали спецоперацией швейцарской полиции как раз с Россией и Катаром. Британские

СМИ задали нужный тон, и уже днем аресты обсуждались именно в этом контексте. Примерно в то же время генеральная прокуратура Швейцарии открыла еще одно уголовное дело, и оно уже касалось России. Формулировка интересная: некая группа лиц подозревается в преступной халатности и отмытии денег при выборе стран - хозяек ЧМ-2018 и ЧМ-2022. ФИФА через заявление на официальном сайте полностью поддержала усиления прокуратуры в этом направлении и пообещала оказать следствию необходимое содействие.

Вскоре британская The Guardian сообщила, что в число 10 членов исполкома ФИФА, которые будут допрошены в Швейцарии, вошел и министр спор-

та РФ Виталий Мутко, который в интервью «Р-Спорт» сказал, что его никто пока нигде не вызывал, однако такой возможности не исключил. А заодно добавил, что скрывает ему нечего, потому что он уже все рассказал комиссии следственного комитета по этике ФИФА.

Что на самом деле значат утренние аресты, еще только предстоит понять. Почему весь процесс инициировали США, как это связано с выборами президента ФИФА, стало ли основной целью проведение чемпионата мира, и если да, то где - в России или в Катаре?

С поисками продуманного заговора, призванного лишить нашу страну чемпионата, торопиться, наверное, не стоит. ФБФ

вроде бы волнуют только коррупционные схемы, касающиеся проведения турниров в США и Латинской Америке. Что касается швейцарской прокуратуры, то она, скорее всего, перестраховывается. И просто перепроверяет результаты уже проведенного расследования. Даже если Мутко действительно вызовут в Швейцарию, ничем серьезным это не грозит. Он, в конце концов, член исполкома ФИФА.

Другое дело - имиджевые потери. Их Россия продолжает нести точно так же, как и ФИФА с Катаром. Сейчас все они идут в одной упряжке, и, если одна из сторон подорвется в чемпионате, падает и другая. И плевать на то, что в случае с Катаром лю-

дей ловили за руку, а на Россию при всех стараниях ничего не нашли. В информационной войне все средства хороши.

Вот только стоит ли из-за имиджа переживать? Помните, честность получения Россией Олимпиады под сомнением не ставилась, но о подготовке к Играм в мировых СМИ все равно писали в черно-серых тонах. Повод найдется всегда, и в такой ситуации доказывать, что мы честные и правильные, - совершенно пустое занятие.

Главное, что сейчас никаких реальных оснований для того, чтобы отнять у России чемпионат мира, попросту нет.

Все подробности и хронология событий - стр. 4

УЕФА ГРОЗИТ ФИФА БОЙКОТОМ

Вчера УЕФА выступил с заявлением по поводу событий в Швейцарии, которое было опубликовано на официальном сайте организации под громким заголовком «УЕФА показывает ФИФА красную карточку». В нем говорится следующее:

«Сегодняшние события - катастрофа для ФИФА, порочащая образ всего футбола».

УЕФА глубоко потрясен и опечален. Произшедшее в очередной раз показывает, что коррупция прочно укоренилась в культуре ФИФА. Всей этой организации требуется перезагрузка и фактическая реформа.

Предстоящий конгресс ФИФА рискует превратиться в фарс, и поэтому европейские ассоциации должны будут тщательно подумать: может быть, им стоит вообще отказаться от посещения этого мероприятия и тем самым сделать предупреждение системы, которая, если ее не остановить, в конце концов уберет футбол.

Сегодня ассоциации - члены УЕФА проведут встречу перед конгрессом ФИФА. На ней они решат, какими должны быть следующие шаги по защите футбола.

Пока же члены исполнительного комитета УЕФА убеждены, что руководству ФИФА крайне необходимы перемены, и твердо верят, что конгресс ФИФА должен быть отложен, а новые президентские выборы ФИФА - организованы в течение шести месяцев».

ХУДОЙ МИР ТОЛСТЫХ

Будущее Николая Толстых в качестве президента РФС поставлено под огромное сомнение - 31 мая конференция футбольного союза рассмотрит вопрос о досрочном прекращении его полномочий. Но Толстых не теряет надежды остаться одной из ключевых фигур в российском футболе.

Подробности - стр. 3

БАСКЕТБОЛ

Тимофей МОЗГОВ: «В ФИНАЛЕ ВСЁ БУДЕТ ЕЩЁ ЖЁСТЧЕ»

Вчера центровой «Кливленда» Тимофей Мозгов стал первым в истории россиянином, пробившимся в финал плей-офф НБА



Вчера, Кливленд, Тимофей МОЗГОВ первым из россиян выходит в финал НБА!

Клуб Мозгова выиграл у «Атланты» со счетом 4-0. Причем самая крупная победа над «Ястребами» (118:88) была одержана именно вчера, в решающем матче полуфинала. Наш центровой провел на площадке 35 минут, набрав 14 очков при 7 подборах и 3 блок-шотах. Мозгов - единственный наряду с Леброном Джеймсом игрок, которого главный тренер «Кливленда» Дэвид Блатт выпускал в стартовой пятёрке абсолютно во всех играх нынешнего плей-офф. Который уже получился для России историческим. Напомним, ранее высшим достижением представителей нашей страны в НБА являлся полуфинал-2007, в котором в составе «Юты» участвовал Андрей Кириленко.

Перед стартом плей-офф-2015 Мозгов отказался от общения с журналистами. На удачу. Однако вчера изменил «традиции» и все-таки согласился ответить на вопросы корреспондента «СЭ». Во время разговора Тимофей то и дело отвлекался, и в трубку раздавался звонкий голосок его сининки Алексея.

По случаю выхода в финал Блатт предоставил команде выходной, поэтому отдыхают с семьей, - пояснил Мозгов. - Настроение, естественно, хорошее. Самочувствие тоже. Ноэйфория нет. Решающий матч с «Атлантой» вылился в один большой яркий праздник, однако самое сложное испытание еще впереди. Уже завтра снова погружаемся с головой в привычный тренировочный процесс.

За три серии плей-офф «Кливленд» потерпел всего два поражения. А ведь в основной обойме вашей команды солидным кубковым опытом могут похвастать только двое - Джеймс и Джей. Ар. Смит...

Это не так уж мало. Фактор Леброн просто колоссален! Он ведь выходит в финал пятый год подряд. И он настоящий вояка. А на скамейке у нас имеются такие бывалые ребята, как Майк Миллер, Джеймс Джонс, Шон Марйон, Кендрик Перкинс, Брандан Хэйвуд... Да, они не получают много минут, кто-то вообще не играет, но их подсказки бесценны.

После травмы Кевина Лава многие полагали, что «Кливленд» прекратит борьбу уже на стадии четвертьфинала. Как вам удалось победить тогда «Чикаго», считавшееся еще более опасным соперником, чем «Атланта»?

Конечно, потеря Лава стала серьезнейшим ударом. Весь сезон Кевин являлся неотъемлемой частью наших атакующих и оборонительных схем. Пришлось каждому сыграть «за себя и за того парня». При этом в последних матчах серии с «Чикаго» еще и Кайри Ирвинг был не до конца здоров... Но заперевшая мотивация позволила нам справиться с «Быками», а теперь и с «Ястребами». Мы движемся вперед и оглядываться не намерены. В финале выложимся на двести процентов!

Тимур РУСТАМОВ
Окончание - стр. 6

НБА

ШАРАПОВА ПРОДОЛЖАЕТ ПАРИЖСКИЙ ПОХОД

Вчера россиянка, являющаяся действующей победительницей Roland Garros, уверенно вышла в третий круг, обыграв в двух партиях соотечественницу Виталию Дьяченко.



Подробности - стр. 8